
Matematika prima – učivo na období od 6. do 9. 4. 2020 

Milí primánci, 

zdravím vás tentokrát ve zkráceném týdnu. Doufám, že se sčítáním i odčítáním zlomků jste si hravě poradili. Než se 

ale pustíme do dalšího, potřebuji si ověřit, že víte, jak se zlomky sčítají/odčítají. Nejprve si tedy opět překontrolujte 

výsledky z minulého týdne, které nejsou v učebnici. Poté doporučuji pustit se do vyplnění pracovního listu, který mi 

pošlete na kontrolu a dostanete za jeho vypracování známku. No a nakonec se zase jen malinko posuneme dál. Pořád 

budeme sčítat i odčítat zlomky, jen s různými znaménky. Držte se, vzdělávejte se (a teď vážně nemyslím jen do školy – 

můžete se zdokonalit třeba v pečení nebo programování?  ) a hlavně, pomáhejte rodičům. Přeji vám krásné 

Velikonoce, pokuste se si je užít i v této době. Myslím na vás a těším se, až se zase setkáme. Opatrujte se. 

1. KONTROLA – nejprve si opět překontrolujte příklady z minulého týdne, pokud je třeba, opravte si. 

Opravu naleznete v tomto souboru níže. 

2. PRACOVNÍ LIST – pracovní list si pokud možno vytiskněte (pokud nemůžete, přepište na samostatný 
papír A4), vyplňte a takto vyplněný mi pošlete zpět! Zkontroluji je a OZNÁMKUJI je. 
Jak to uděláme? V pracovních listech chci vidět i postupy počítání, nejen konečný výsledek!!! Až budete 
mít pracovní list vyplněný, naskenujte mi ho (pokud máte možnost) nebo vyfoťte. Než budete posílat, 
obrázek otočte na rovno (Pokud se vám podaří uložit a zaslat ve formátu PDF, bude to nejlepší varianta, 
kterou můžu v počítači opravit a zaslat vám opravenou zpět. Pokud se to nepodaří, netrapte se tím). 
Soubor uložte pod svým příjmením a pošlete na můj školní email smolinkova@gymkrom.cz. 

Termín odevzdání je do čtvrtku 9. 4. 2020 včetně (tzn.: nejpozději můžete odevzdat/odeslat  9. 4. 

ve 23:59 ).  
 

3. ZLOMKY S RŮZNÝMI ZNAMÉNKY – vypracujte podle pokynů ve 3. přiloženém souboru 

 

Ad 1. KONTROLA: 

Opakování: 

 Vypočítej: 

       a)  – 12,3 + 4,58 − 7,08 + 18,1 =  3,3 

        b) 23,447: 0,001 − 234,47 ∙ 0,01 = 23 444, 655 3 

        c) 84,926: 0,4 −  235,11 ∙ 2,5 = −375,46 

 Převeď na zlomek v základním tvaru:  Převeď na desetinné číslo:
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 Sečti zlomky – výsledky převeď na základní tvar, pokud lze na smíšené číslo:     
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 Slovní úlohy (nezapomeň stručný zápis, označení neznámých, výpočty, odpověď) 

Na statku mají 200 různých mláďat. Telata tvoří 
2

5
, hříbata 

3

20
, Zbytek jsou kuřata. Kolik je na statku kuřat? 

Telata: 𝑎 = 200: 5 ∙ 2 hříbata: 𝑏 = 200: 20 ∙ 3 kuřata: 𝑥 = 200 −  80 + 30  

             𝑎 = 80                                       𝑏 = 30                                   𝑥 = 90 

Kuřat je na statku 90. 

Z 360 metrů látky v galanterii prodali 
2

5
. Kolik metrů látky jim zbylo? 

𝑦 = 360: 5 ∙ 2    𝑥 = 360 − 144 

𝑦 = 144 𝑚 (tolik prodali)  𝑥 = 216 𝑚 

Prodali 216 metrů látky. 

Příklady:  

b) Vypočítejte, výsledek kraťte na základní tvar, pokud lze, převeďte na smíšené číslo: 
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c) Vypočítej: 
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